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【問６で「２学習活動をしていない」と答えられた方にお尋ねします。】 

問１１-１ その理由は何ですか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

全体では、「仕事や家事等が忙しくて時間がとれない」（53.8％）が最も多かった。 

次いで、「学習活動を始めるきっかけがない」（24.2％）、「学習に関心はあるが、自分が学びたいことがま

だ決まっていない」（22.0％）、「何をすればいいか、わからない」（22.0％）が多かった。

回
答
者
数

仕事や
家事等が
忙しくて
時間がと
れない

費用がか
かりすぎ
る

学習でき
る施設が
ない

指導者が
いない

希望する
学習の内
容がない

一緒に学
習する仲
間がいな
い

家庭・職
場などの
理解が得
られない

学習活
動を始め
るきっか
けがない

学習に関
心はある
が、自分
が学びた
いことがま
だ決まって
いない

何をすれ
ばいい
か、わか
らない

学習に関
心がない
し、必要
性を感じ
ない

その他 無回答

91人 53 .8% 13.2% 6.6% 1.1% 14.3% 6.6% 4.4% 24.2% 22.0% 22.0% 2.2% 11.0% 0.0%

男性 35人 40 .0% 11.4% 11.4% 0.0% 20.0% 17.1% 2.9% 34.3% 14.3% 14.3% 0.0% 11.4% 0.0%

女性 56人 62 .5% 14.3% 3.6% 1.8% 10.7% 0.0% 5.4% 17.9% 26.8% 26.8% 3.6% 10.7% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 100 .0% 100 .0% 0.0% 0.0%

２０歳代 9人 44 .4% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

３０歳代 20人 85 .0% 5.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 10.0% 35.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 18人 66 .7% 27.8% 0.0% 0.0% 16.7% 5.6% 11.1% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 14人 57 .1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 28.6% 28.6% 35.7% 0.0% 14.3% 0.0%

６０歳代 12人 25.0% 16.7% 33.3% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3% 25.0% 8.3% 33.3% 0.0%

７０歳代以上 17人 29.4% 11.8% 5.9% 0.0% 23.5% 29.4% 0.0% 35.3% 17.6% 29 .4% 0.0% 17.6% 0.0%

門司区 11人 45 .5% 9.1% 9.1% 0.0% 27.3% 18.2% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0%

小倉北区 11人 54 .5% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 20人 50 .0% 15.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 25.0% 25.0% 25.0% 5.0% 10.0% 0.0%

若松区 7人 42 .9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

八幡東区 9人 44 .4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0%

八幡西区 26人 69 .2% 15.4% 7.7% 0.0% 19.2% 7.7% 3.8% 23.1% 19.2% 30.8% 3.8% 7.7% 0.0%

戸畑区 7人 42 .9% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

年
齢
別

区
別

全　体

性
別
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【問１１－１で「３ 学習できる施設がない」「４ 指導者がいない」「５ 希望する学習の内容が

ない」のいずれかを答えられた方にお尋ねします。】 

問１１-２ どのような施設、指導者、学習の内容があれば生涯学習活動を始められますか。 

具体的に記入してください。 

１８件の記入がありました。主な内容は次のとおりです。（抜粋） 

・遠隔地でも受けたい講座などがある場合、Zoomなどによるオンライン学習を同時並行で行ってほ

しい。  

・スマホやパソコンを高齢者の人も使えるようにするために、市民センターごとでのスマホ教室や

パソコン教室も行ってほしい。 

                            【小倉南区 60歳代 男性】 

・門司区に住んでいる為、八幡東区や八幡西区の大学などでは遠すぎるし、交通費がかかりすぎる。 

【門司区 70歳代 男性】 

・自分自身が大学時代以来、追及してきた文学作品に対しての研究に関して、北九州市には適当な

活動の場、学習の場が無い。文化的な活動の場が欲しいと思う。 

【八幡西区 60歳代 男性】 

・理系の学習機会が無いように思える。 

【門司区 70歳代 男性】 

・市民センターなどの講座はとにかく年齢層が高い。子育てセミナーなどは子育て世代の方々がど

のセミナーに参加しても継続的にも維持できるものではないという印象だった。お仕事を引退さ

れた方々の豊富な知識をもって若い世代に伝えられる所があればと思う。料理ひとつにしてもネ

ットから学ぶのと直接学ぶのでは一味違うと思う。 

【八幡西区 30歳代 女性】 

・乳幼児や未就学児を安心した施設で無料で預かってもらえる施設 

【八幡西区 30歳代 女性】 

・生涯学習は街中が多いです。区の市民センターや公民館等の小さな施設は、定員もほぼ決まって

いるようで講座を受けるのは難しいし、情報もどのように取ればいいのかわからない。 

【小倉南区 50歳代 女性】 

・具体的にどんな学習が可能なのかが、わからない。どのサイトで調べたらいいのか？わからない。 

【八幡西区 60歳代 男性】 

・仕事の都合上、参加したい講座が平日の昼間だったりするので参加できず残念に思うことが多い。 

【八幡西区 30歳代 女性】 

・生徒の体調や家庭内の事情に理解があり、それを踏まえたうえでより良い提供のできる指導者。 

【戸畑区 20歳代 女性】 
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問１２ あなたが、今後新しく、あるいは今後も引き続いて学習活動したい内容はどのようなもの

ですか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

全体では、「趣味的なもの」（35.5％）が最も多かった。 

年齢別では、20歳から30歳代で「職業上必要な知識・技能」が最も多く、40歳から50歳代で「健康・スポー

ツ・レクリエーション」が最も多かった。 

回
答
者
数

趣味的なも
の（音楽、手
芸、園芸、
民謡、囲碁
など）

教養的なも
の（文学・歴
史など）

社会問題
（時事、政
治、経済、
教育、環
境、福祉な
ど）

健康・ス
ポーツ・レク
リエーション
（体操、球
技、水泳、
ハイキング
など）

家庭生活に
関するもの
（料理、編
み物、園
芸、日曜大
工、消費生
活など）

乳幼児のし
つけ（育児）
や家庭教育

職業上必要
な知識・技
能（仕事に
関係のある
知識の習
得、機械、Ｉ
Ｔ関連など）

外国語の習
得

ボランティア
活動のため
に必要な知
識・技術

地域社会の
理解や振興
のために
必要な知識・
技術

（まちづくり、
地域の伝統
文化、地域の
防災など）

特にない その他 無回答

138人 35 .5% 22.5% 22.5% 32.6% 19.6% 6.5% 23.2% 18.1% 13.0% 15.9% 2.2% 4.3% 2.2%

男性 60人 38 .3% 25.0% 26.7% 28.3% 8.3% 0.0% 20.0% 10.0% 18.3% 25.0% 1.7% 6.7% 1.4%

女性 78人 33 .3% 20.5% 19.2% 35.9% 28.2% 11.5% 25.6% 24.4% 9.0% 9.0% 2.6% 2.6% 0.7%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 21.4% 21.4% 21.4% 0.0% 7.1% 7.1% 35.7% 21.4% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0%

３０歳代 22人 22.7% 13.6% 18.2% 31.8% 27.3% 27.3% 40.9% 22.7% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0%

４０歳代 23人 30.4% 17.4% 21.7% 34 .8% 21.7% 8.7% 30.4% 8.7% 21.7% 21.7% 0.0% 4.3% 0.0%

５０歳代 23人 39.1% 26.1% 26.1% 43 .5% 30.4% 0.0% 30.4% 13.0% 13.0% 13.0% 0.0% 4.3% 0.0%

６０歳代 23人 39 .1% 30.4% 21.7% 21.7% 13.0% 0.0% 13.0% 21.7% 21.7% 26.1% 0.0% 4.3% 0.7%

７０歳代以上 32人 50 .0% 25.0% 25.0% 46.9% 15.6% 0.0% 3.1% 21.9% 12.5% 18.8% 3.1% 3.1% 1.4%

門司区 18人 33.3% 38.9% 27.8% 16.7% 22.2% 0.0% 33.3% 11.1% 5.6% 22.2% 0.0% 5.6% 0.0%

小倉北区 26人 42 .3% 11.5% 15.4% 42 .3% 19.2% 7.7% 23.1% 11.5% 15.4% 15.4% 7.7% 3.8% 0.7%

小倉南区 26人 23.1% 34.6% 30.8% 15.4% 15.4% 15.4% 19.2% 15.4% 19.2% 11.5% 3.8% 3.8% 0.7%

若松区 11人 45 .5% 0.0% 18.2% 36.4% 36.4% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.7%

八幡東区 11人 45.5% 18.2% 9.1% 54 .5% 27.3% 0.0% 18.2% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 36人 33.3% 25.0% 19.4% 36 .1% 16.7% 5.6% 27.8% 22.2% 13.9% 16.7% 0.0% 5.6% 0.0%

戸畑区 10人 40 .0% 10.0% 40 .0% 40 .0% 10.0% 10.0% 30.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別
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【問１２で「１１ 特にない」「無回答」以外のいずれかを答えられた方にお尋ねします。】 

問１２－１ あなたが活かしたい分野は、どのようなものですか。選択肢から主なものを３つまで

選んでください。 

全体では、昨年度は「小・中学校等における児童生徒の学習の支援に関する活動」（21.8％）が最も多かっ
たが、今年度は、「地域や施設における子育ての相談や見守りの活動」（18.9％）が最も多かった。 
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問１２-１クロス集計表（学習活動の成果を活かしたい分野） 

回
答
者
数

自治会、
町内会に
関する活動

小・中学校等
における児
童生徒の学
習の支援に
関する
活動

市民センター
における講
座や学級な
どの
指導

図書館での
図書整理や
読み聞かせ
等に関する
活動

体育・スポー
ツに関する活

動

美術館や
博物館等で
のガイドや
解説員など
の活動

観光地での
神社・史跡・
名所等の
ガイドや解説
などの活動

地域や施設
における
子育ての
相談や
見守りの
活動

132人 13.6% 13.6% 15.9% 9.8% 11.4% 6.1% 6.8% 18.9%

男性 57人 24 .6% 15.8% 15.8% 3.5% 14.0% 5.3% 7.0% 7.0%

女性 75人 5.3% 12.0% 16.0% 14.7% 9.3% 6.7% 6.7% 28.0%

１０歳代 0人 - - - - - - - -

２０歳代 13人 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15 .4% 15.4%

３０歳代 22人 0.0% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 31.8%

４０歳代 23人 17.4% 26.1% 17.4% 13.0% 21.7% 4.3% 0.0% 13.0%

５０歳代 23人 8.7% 4.3% 21 .7% 4.3% 8.7% 4.3% 0.0% 13.0%

６０歳代 22人 22.7% 13.6% 27 .3% 9.1% 9.1% 9.1% 4.5% 0.0%

７０歳代以上 29人 20.7% 6.9% 13.8% 17.2% 10.3% 6.9% 20.7% 34.5%

門司区 18人 5.6% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2%

小倉北区 23人 21 .7% 17.4% 17.4% 4.3% 17.4% 4.3% 4.3% 21.7%

小倉南区 24人 8.3% 4.2% 8.3% 16.7% 4.2% 12.5% 0.0% 16.7%

若松区 10人 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 30.0%

八幡東区 11人 36 .4% 0.0% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2%

八幡西区 36人 11.1% 16.7% 19 .4% 16.7% 13.9% 8.3% 8.3% 16.7%

戸畑区 10人 10.0% 30.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0%

全　体

性
別

年
齢
別

区
別

青少年の
非行防止や
健全育成に
関する活動

地域の方々
の学習支援
のための
助言・指導な
どの活動

環境美化・
リサイクル・
森林保護な
ど環境の
保全に関す
る活動

技術援助・
留学生支援・
難民支援な
ど国際交流
（協力）に関
する活動

高齢者や
障がい者の
介護・介添
え・チャリ
ティーバザー
など社会福
祉に関する
活動

朗読奉仕、
病院ボラン
ティアなど
保健・医療・
衛生等に
関する活動

地震・水害な
ど被災者へ
の支援や自
主防災等に
関する
活動

その他 無回答

5.3% 11.4% 15.9% 9.8% 10.6% 10.6% 8.3% 3.8% 6.1%

男性 10.5% 8.8% 19.3% 12.3% 5.3% 3.5% 14.0% 3.5% 3.0%

女性 1.3% 13.3% 13.3% 8.0% 14.7% 16.0% 4.0% 4.0% 3.0%

１０歳代 - - - - - - - - 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 15 .4% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 15 .4% 2.3%

３０歳代 13.6% 9.1% 9.1% 9.1% 4.5% 13.6% 4.5% 0.0% 0.8%

４０歳代 13.0% 13.0% 8.7% 4.3% 21.7% 8.7% 4.3% 0.0% 0.0%

５０歳代 0.0% 17.4% 21 .7% 13.0% 17.4% 17.4% 13.0% 8.7% 1.5%

６０歳代 0.0% 22.7% 18.2% 27 .3% 4.5% 13.6% 18.2% 0.0% 0.0%

７０歳代以上 3.4% 3.4% 20.7% 3.4% 6.9% 3.4% 6.9% 0.0% 1.5%

門司区 5.6% 5.6% 16.7% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6% 3.0%

小倉北区 8.7% 21 .7% 13.0% 0.0% 4.3% 8.7% 8.7% 4.3% 0.8%

小倉南区 8.3% 16.7% 20 .8% 16.7% 20 .8% 12.5% 8.3% 4.2% 1.5%

若松区 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 0.8%

八幡西区 5.6% 8.3% 16.7% 16.7% 5.6% 13.9% 8.3% 2.8% 0.0%

戸畑区 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0%

全　体

性
別

年
齢
別

区
別
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【地域活動について】 

問１３ あなたは、お住まいの地域に対して、どのように感じていますか。次の①～③のそれぞれ

の項目について、あなたのお気持ちに最も近いものを教えてください。 

   ①地域に愛着がある 

全体では、「そう思う」（37.7％）と「どちらかといえばそう思う」（37.7％）が同値で最も多く、合わせて、7 割以
上（75.4％）の人が、地域に愛着があると感じている。 
年齢別では、20歳代・40歳代・70歳代以上で「そう思う」が最も多かった。 

回
答
者
数

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらかとも
いえない

どちらかと
いえば

そう思わない
そう思わない 無回答

138人 37 .7% 37 .7% 18.1% 2.9% 2.9% 0.7%

男性 60人 35.0% 40.0% 15.0% 5.0% 3.3% 0.7%

女性 78人 39 .7% 35.9% 20.5% 1.3% 2.6% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 42 .9% 35.7% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0%

３０歳代 22人 31.8% 36.4% 22.7% 9.1% 0.0% 0.0%

４０歳代 23人 30 .4% 30 .4% 30 .4% 0.0% 8.7% 0.0%

５０歳代 23人 43.5% 56.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 23人 34.8% 39.1% 21.7% 0.0% 4.3% 0.0%

７０歳代以上 32人 43 .8% 31.3% 18.8% 3.1% 0.0% 3.1%

門司区 18人 55 .6% 22.2% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0%

小倉北区 26人 50 .0% 30.8% 19.2% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 26人 34.6% 50.0% 3.8% 7.7% 3.8% 0.0%

若松区 11人 54 .5% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1%

八幡東区 11人 36.4% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 36人 16.7% 47.2% 30.6% 0.0% 5.6% 0.0%

戸畑区 10人 40 .0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別
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②地域の人と積極的に交流したい 

全体では、「どちらかといえばそう思う」（39.9％）が最も多く、「そう思う」（15.2％）と合わせて、5 割以上
（55.1％）の人が、地域の人と積極的に交流したいと感じている。 

回
答
者
数

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらかとも
いえない

どちらかと
いえば

そう思わない
そう思わない 無回答

138人 15.2% 39.9% 31.2% 8.7% 4.3% 0.7%

男性 60人 23.3% 36.7% 28.3% 8.3% 1.7% 0.7%

女性 78人 9.0% 42.3% 33.3% 9.0% 6.4% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 14.3% 35.7% 35 .7% 0.0% 14.3% 0.0%

３０歳代 22人 9.1% 45.5% 18.2% 22.7% 4.5% 0.0%

４０歳代 23人 8.7% 56.5% 21.7% 0.0% 13.0% 0.0%

５０歳代 23人 13.0% 39.1% 30.4% 17.4% 0.0% 0.0%

６０歳代 23人 26.1% 34.8% 34 .8% 4.3% 0.0% 0.0%

７０歳代以上 32人 18.8% 31.3% 43 .8% 3.1% 0.0% 3.1%

門司区 18人 22.2% 27.8% 44 .4% 5.6% 0.0% 0.0%

小倉北区 26人 19.2% 26.9% 23.1% 19.2% 11.5% 0.0%

小倉南区 26人 7.7% 50.0% 30.8% 7.7% 3.8% 0.0%

若松区 11人 0.0% 45.5% 45 .5% 0.0% 0.0% 9.1%

八幡東区 11人 18.2% 45.5% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0%

八幡西区 36人 13.9% 41.7% 41 .7% 2.8% 0.0% 0.0%

戸畑区 10人 30.0% 50.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別
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  ③地域のために役立ちたい 

全体では、「どちらかといえばそう思う」（49.3％）が最も多く、「そう思う」（26.8％）と合わせて、7 割以上
（76.1％）の人が、地域のために役立ちたいと思っている。 

回
答
者
数

そう思う
どちらかとい
えば
そう思う

どちらかとも
いえない

どちらかと
いえば

そう思わない
そう思わない 無回答

138人 26.8% 49.3% 16.7% 4.3% 1.4% 1.4%

男性 60人 36 .7% 35.0% 23.3% 1.7% 0.0% 3.3%

女性 78人 19.2% 60.3% 11.5% 6.4% 2.6% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 35 .7% 35 .7% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0%

３０歳代 22人 31.8% 36.4% 13.6% 18.2% 0.0% 0.0%

４０歳代 23人 26.1% 56.5% 13.0% 0.0% 4.3% 0.0%

５０歳代 23人 26.1% 60.9% 8.7% 0.0% 0.0% 4.3%

６０歳代 23人 30.4% 52.2% 13.0% 4.3% 0.0% 0.0%

７０歳代以上 32人 18.8% 50.0% 28.1% 0.0% 0.0% 3.1%

門司区 18人 27.8% 38.9% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 26人 26.9% 46.2% 15.4% 0.0% 3.8% 7.7%

小倉南区 26人 23.1% 57.7% 11.5% 7.7% 0.0% 0.0%

若松区 11人 9.1% 72.7% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 11人 36.4% 45.5% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

八幡西区 36人 22.2% 50.0% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0%

戸畑区 10人 60 .0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別
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問１４ あなたはどのような地域活動に参加したことがありますか。選択肢から主なものを３つま

で選んでください。 

【問１４で「１０ 参加したことがない」「無回答」以外のいずれか答えられた方のみにお尋ねしま

全体では、「自治会、町内会に関する活動」（46.4％）が最も多く、「地域の活動に参加したことがない」
（27.5％）を除く、７割以上が何らかの地域活動に参加している。 

回
答
者
数

自治会、町
内会に関
する
活動

健康づくり
のための活
動（地域で
行われるラ
ジオ体操な
ど）

スポーツや
文化に関
する

活動（地域
の運動会
や祭りを含
む）

防犯・防
災・交通安
全（児童の
見守り活動
含む）の活
動

環境を
保全する
活動（清掃
やリサイク
ル活動な
ど）

教育を支援
する活動
（学校支援
ボランティ
ア、部活動
の支援な
ど）

子育てを支
援する活動

青少年を育
成する活動

高齢者や
障害者など
を支援する
活動

地域の
活動に
参加したこ
とがない

その他 無回答

全体 138人 46 .4% 8.7% 23.2% 19.6% 15.9% 4.3% 7.2% 2.9% 6.5% 27.5% 2.2% 0.0%

男性 60人 48 .3% 13.3% 23.3% 23.3% 18.3% 6.7% 0.0% 3.3% 6.7% 25.0% 1.7% 0.0%

女性 78人 44 .9% 5.1% 23.1% 16.7% 14.1% 2.6% 12.8% 2.6% 6.4% 29.5% 2.6% 0.0%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 42 .9% 7.1% 28.6% 0.0% 35.7% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

３０歳代 22人 40 .9% 9.1% 18.2% 13.6% 4.5% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 40 .9% 0.0% 0.0%

４０歳代 23人 30.4% 8.7% 17.4% 21.7% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 43 .5% 4.3% 0.0%

５０歳代 23人 43 .5% 4.3% 17.4% 13.0% 4.3% 0.0% 4.3% 4.3% 8.7% 34.8% 4.3% 0.0%

６０歳代 23人 65 .2% 4.3% 17.4% 26.1% 26.1% 13.0% 13.0% 4.3% 8.7% 13.0% 0.0% 0.0%

７０歳代以上 32人 53 .1% 15.6% 37.5% 31.3% 18.8% 6.3% 6.3% 6.3% 12.5% 15.6% 3.1% 0.0%

門司区 18人 44 .4% 11.1% 33.3% 11.1% 5.6% 5.6% 11.1% 5.6% 5.6% 16.7% 5.6% 0.0%

小倉北区 26人 30.8% 7.7% 19.2% 34 .6% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 30.8% 0.0% 0.0%

小倉南区 26人 53 .8% 3.8% 19.2% 7.7% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 26.9% 3.8% 0.0%

若松区 11人 63 .6% 18.2% 27.3% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0%

八幡東区 11人 54 .5% 0.0% 18.2% 18.2% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0%

八幡西区 36人 58 .3% 5.6% 19.4% 19.4% 11.1% 8.3% 5.6% 5.6% 2.8% 27.8% 0.0% 0.0%

戸畑区 10人 0.0% 30.0% 40 .0% 20.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40 .0% 10.0% 0.0%

年
齢
別

区
別

性
別
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す。】 

問１５－１ あなたは、学習活動(スポーツ、文化、趣味、レクリエーション、ボランティア活動、

知識や技術を身につけたり、教養を高めたりすることなど)をしましたか。 

【問１５－１で「１ 学習活動した」と答えられた方のみにお尋ねします。】 

全体では、地域活動に参加するきっかけとなった「学習活動をした」（19.5％）が昨年度（30.１％）を約10ポ
イント下回った。 

回
答
者
数

学習活動を
した

学習活動を
していない

無回答

113人 19.5% 61 .9% 18.6%

男性 51人 21.6% 62 .7% 15.7%

女性 62人 17.7% 61 .3% 21.0%

1０歳代 1人 0.0% 0.0% 100 .0%

２０歳代 17人 5.9% 52 .9% 41.2%

３０歳代 13人 0.0% 92 .3% 7.7%

４０歳代 15人 13.3% 86 .7% 0.0%

５０歳代 16人 12.5% 75 .0% 12.5%

６０歳代 22人 36.4% 45 .5% 18.2%

７０歳代以上 29人 31.0% 48 .3% 20.7%

門司区 17人 17.6% 70 .6% 11.8%

小倉北区 21人 19.0% 57 .1% 23.8%

小倉南区 24人 8.3% 50 .0% 41.7%

若松区 9人 11.1% 66 .7% 22.2%

八幡東区 7人 28.6% 71 .4% 0.0%

八幡西区 27人 25.9% 70 .4% 3.7%

戸畑区 8人 37.5% 50 .0% 12.5%

区
別

全体

性
別

年
齢
別
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問１５－２ 学習活動をした場所・施設はどこですか。 

問１５-２クロス集計表（学習活動をした場所、施設） 

全体では、「市民センター」（36.4％）が最も多かったが、昨年度（67.5％）を大幅に下回った。 
また、昨年度は「生涯学習（総合）センター」（27.5％）が2番目に多かったが、今年度は「公共のスポーツ施設」
（27.3％）が2番目に多かった。 
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職場の施設
一般企業の
施設

小・中学校の
施設

高校の施設
大学・短大等
の施設

地域の
施設（類似公
民館、年長
者いこいの
家、

つどいの家
など）

公園・広場 その他 無回答

0.0% 4.5% 13.6% 4.5% 13.6% 9.1% 4.5% 4.5% 4.5%

男性 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0%

女性 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5%

１０歳代 - - - - - - - - -

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 - - - - - - - - -

４０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 0.0% 12.5% 25 .0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

７０歳代以上 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5%

門司区 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33 .3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5%

若松区 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 0.0% 50 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 0.0% 0.0% 42 .9% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 0.0% 0.0% 0.0% 33 .3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

全体

性
別

年
齢
別

区
別

回
答
者
数

自宅
生涯学習
（総合）セン
ター

市民セン
ター

文化施設
（博物館、
美術館な
ど）

図書館

男女共同
参画セン
ター（ムー
ブ）

年長者施
設（周望学
舎、穴生学
舎など）

公共のス
ポーツ施設

民間の
カルチャー
センター・ス
ポーツ
クラブ

22人 13.6% 9.1% 36 .4% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 27.3% 4.5%

男性 11人 18.2% 9.1% 36 .4% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0%

女性 11人 9.1% 9.1% 36 .4% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 36.4% 9.1%

１０歳代 0人 - - - - - - - - -

２０歳代 1人 100 .0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 0人 - - - - - - - - -

４０歳代 2人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 2人 50.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 8人 12.5% 12.5% 25 .0% 0.0% 25 .0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5%

７０歳代以上 9人 0.0% 11.1% 44 .4% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 44.4% 0.0%

門司区 3人 33.3% 33 .3% 33 .3% 33 .3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

小倉北区 4人 0.0% 25.0% 50 .0% 0.0% 0.0% 50 .0% 0.0% 25.0% 0.0%

小倉南区 2人 0.0% 0.0% 50 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

若松区 1人 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 2人 0.0% 0.0% 50 .0% 0.0% 50 .0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

八幡西区 7人 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 42 .9% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%

戸畑区 3人 0.0% 0.0% 33 .3% 33 .3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

区
別

全体

性
別

年
齢
別
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【問１５－１で「１ 学習活動した」と答えられた方のみにお尋ねします。】 

問１５－３ どのような学習活動をされましたか。具体的に記入してください。 

２１件の記入がありました。主な内容は次のとおりです。（抜粋） 

・老人ホームでのボランティア 

【門司区 70歳代以上 女性】 

・大学図書館でのボランティア活動。 

【門司区 20歳代 女性】 

・女性体操教室 ピラティス教室 トランポリン教室 子育て研修 

【門司区 70歳代以上 女性】 

・平成４年に市の講座でバウンドテニスの講座の受け、終了後、平成５年にクラブを作り現在

も小倉北体育館で週１回４０人の仲間と生涯スポーツとして楽しんでいる。 

【小倉北区 70歳代以上 女性】 

・小倉北区防災センターでの消防活動。 

【小倉北区 40歳代 男性】 

・北九州市の環境政策について学習した。 

【小倉北区 60歳代 男性】 

・女性の健康づくり講座、老人会での園芸講座、歴史の講座、等  々

【小倉南区 70歳代以上 女性】 

・市民センター（料理教室、登山サークル、手芸教室） 

【若松区 70歳代以上 女性】 

・総合体育館でのストレッチ講座。 

・TOTOや安川電機などの展示室 

【八幡東区 60歳代 女性】 

・土地の歴史、言い伝え等、訪れた場所での解説、推察。 

【八幡西区 70歳代以上 男性】 

・市民センターの施設を借りて、色々な人たちと読書会活動をした。文学研究の発表会などを

行ってきた。 

【八幡西区 60歳代 男性】 

・北九州市内のいろんな小学校のスクールヘルパーの方々が集まって意見交換をしたり、見守

りについて話を聞いたりしました。 

【八幡西区 40歳代 女性】 

・小学生、中学生、高校生を対象に、将来の夢を持たせる学習を実践を通じて行った 

【八幡西区 60歳代 男性】 

・介護ボランティアの基礎学習 

【八幡西区 60歳代 男性】 

・ネットでの情報収集 セミナー受講 社会福祉協議会の講座受講 

【八幡西区 50歳代 男性】 

・PCの初級・中級講座 

【八幡西区 60歳代 女性】 

・防火管理者講習 

【戸畑区 60歳代 男性】 

・ＫＩＧＳ、ニッスイパイオニア館で学習、ならびに講演。 

・戸畑・浅生市民センターで高齢者体操教室、ならびにトレーニング（体力・筋力）。 

【戸畑区 70歳代以上 男性】 
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【問１４で「１０ 参加したことがない」「無回答」以外のいずれか答えられた方のみにお尋ねしま

す。】 

問１５－４ 活動を行った理由を選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

全体では、「地域をよくするため」（33.6％）が最も多かった。 
年齢別では 30 歳代で「楽しそうだから」（46.2％）が最も多く、70 歳代以上では「健康・体力づくりのため」
（27.6％）が最も多かった。 
その他では、「自治会や町内会の役員になったから」という意見が9件あった。 

回
答
者
数

趣味を
深める
ため

現在の
仕事や
就職・転
職に役立
てるため

楽しそうだ
から

生活を
充実させ
るため

地域をよく
するため

親睦や
友人を
得るため

健康・
体力
づくりの
ため

自由時間
を有効に
活用する
ため

将来の
人生設計
に備える
ため

各種資格
の取得の
ため

その他 無回答

113人 10.6% 2.7% 16.8% 9.7% 33 .6% 15.9% 11.5% 9.7% 0.0% 0.0% 17.7% 20.4%

男性 51人 9.8% 3.9% 15.7% 15.7% 33 .3% 17.6% 13.7% 7.8% 0.0% 0.0% 23.5% 7.1%

女性 62人 11.3% 1.6% 17.7% 4.8% 33 .9% 14.5% 9.7% 11.3% 0.0% 0.0% 12.9% 13.3%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0%

２０歳代 17人 17.6% 0.0% 17.6% 0.0% 29 .4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 6.2%

３０歳代 13人 0.0% 15.4% 46 .2% 15.4% 30.8% 30.8% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0%

４０歳代 15人 6.7% 6.7% 6.7% 13.3% 66 .7% 20.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%

５０歳代 16人 18.8% 0.0% 12.5% 0.0% 37 .5% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 37 .5% 1.8%

６０歳代 22人 4.5% 0.0% 9.1% 13.6% 36 .4% 18.2% 18.2% 13.6% 0.0% 0.0% 18.2% 4.4%

７０歳代以上 29人 13.8% 0.0% 17.2% 13.8% 17.2% 17.2% 27 .6% 17.2% 0.0% 0.0% 20.7% 8.0%

門司区 17人 11.8% 0.0% 17.6% 5.9% 29 .4% 17.6% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 17.6% 1.8%

小倉北区 21人 9.5% 0.0% 19.0% 14.3% 38 .1% 9.5% 19.0% 9.5% 0.0% 0.0% 14.3% 4.4%

小倉南区 24人 8.3% 4.2% 12.5% 8.3% 16 .7% 12.5% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 16 .7% 8.8%

若松区 9人 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 33 .3% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 1.8%

八幡東区 7人 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57 .1% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.9%

八幡西区 27人 3.7% 7.4% 22.2% 14.8% 40 .7% 25.9% 3.7% 7.4% 0.0% 0.0% 14.8% 0.9%

戸畑区 8人 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 37 .5% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.9%

年
齢

別

性
別

区
別

全体
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【問１４で「１０ 参加したことがない」「無回答」以外のいずれか答えられた方のみにお尋ねしま

す。】 

問１５－５ 地域活動に関する情報は何から得ましたか。選択肢から主なものを３つまで選んでく

ださい。 

全体では、昨年度は「町内会などの回覧」（37.6％）が最も多かったが、今年度は「市政だより」（45.1％）が最
も多かった。 
また、「インターネット（ホームページ、ＳＮＳなど）」（9.7％）と答えた人は１割程度であった。

回
答
者
数

市政だより

市政だより
以外の
市の広報
紙

市民セン
ターなどの
広報紙や
パンフレッ
ト

町内会など
の回覧

街頭などの
ポスター・
チラシ

新聞・雑誌
民間の情
報専門誌

テレビ
・

ラジオ

インター
ネット（ホー
ムページ、
ＳＮＳなど）

職場内の
機関紙・
掲示板など

友人・知人
から

その他 無回答

113人 45 .1% 8.8% 22.1% 31.9% 6.2% 3.5% 3.5% 2.7% 9.7% 1.8% 16.8% 1.8% 20.4%

男性 51人 47 .1% 13.7% 21.6% 31.4% 5.9% 2.0% 3.9% 2.0% 11.8% 3.9% 21.6% 0.0% 15.7%

女性 62人 43 .5% 4.8% 22.6% 32.3% 6.5% 4.8% 3.2% 3.2% 8.1% 0.0% 12.9% 3.2% 24.2%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0%

２０歳代 17人 11.8% 0.0% 11.8% 17 .6% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 11.8% 0.0% 41.2%

３０歳代 13人 69 .2% 0.0% 23.1% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0%

４０歳代 15人 33.3% 13.3% 26.7% 46 .7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 16人 37 .5% 6.3% 25.0% 31.3% 12.5% 0.0% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5%

６０歳代 22人 50 .0% 13.6% 27.3% 45.5% 9.1% 4.5% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2%

７０歳代 29人 62 .1% 13.8% 20.7% 27.6% 3.4% 6.9% 6.9% 0.0% 10.3% 0.0% 17.2% 0.0% 31.0%

門司区 17人 47 .1% 11.8% 29.4% 23.5% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 23.5% 0.0% 17.6%

小倉北区 21人 33 .3% 14.3% 19.0% 28.6% 9.5% 4.8% 4.8% 9.5% 19.0% 0.0% 14.3% 0.0% 23.8%

小倉南区 24人 37 .5% 4.2% 20.8% 20.8% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 4.2% 41.7%

若松区 9人 55.6% 0.0% 33.3% 66 .7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%

八幡東区 7人 42 .9% 0.0% 28.6% 42 .9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3%

八幡西区 27人 48 .1% 11.1% 14.8% 40.7% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 7.4% 3.7% 29.6% 0.0% 3.7%

戸畑区 8人 75 .0% 12.5% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%

年
齢
別

区
別

全体

性
別
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問１６ どのような地域の行事があれば、地域の方々の参加が増えると思いますか。ご記入くださ

い。 

 ４６件の意見の記入がありました。主なものは次のとおりです（抜粋）。 

・マンションに住んでいる為に、地域との交流はほとんどありません。マンション内での交流もな

いので、むずかしいです。 

【門司区 70歳代以上 男性】 

・夏祭りや、花火大会等や、高齢者パソコン教室 

【門司区 70歳代以上 女性】 

・強制的な参加を求められないもの。必要な時に、必要な人が参加できるという気楽さがもっと前

面に押し出されると参加しやすいと思う。 

【門司区 70歳代以上 男性】 

・災害対策  

【小倉北区 40歳代 男性】 

・今の市政だよりで十分と思います。 

【小倉北区 40歳代 男性】 

・予約制ではなく自由参加で、活動場所に行く際に駐車場代がかからない地域行事。 

【小倉北区 60歳代 男性】 

・屋内でやれるレクレーション等や皆が楽しめるボッチャ等企画する。 

【小倉北区 60歳代 男性】 

・市民センターや小学校でのイベント（バザーやお祭り等）  

【小倉北区 50歳代 女性】 

・スポーツ関連で身近なバレーボール大会、ソフトボール大会など町内対抗戦等あれば団結心が燃

え、関心が高まると思う。 

【小倉北区 70歳代以上 男性】 

・アクセスがしやすく、高齢者でも気軽に参加出来る行事 

【小倉北区 70歳代以上 女性】 

・コロナ禍においては地域見守りも含めた短時間な関わり。番地ごとにあつまり弁当を一緒に食べ

るだけでも顔を突き合わせたコミュニティを再度作る必要性があると思う。今後、高齢者が増え

る一方で、地域に取り残された子供たちもおり、その子どもたちのフォローが行える行事を増や

して行く事が出来ると良いと思う。 

【小倉南区 40歳代 男性】 

・町内、地域に関しての問題点などを話し合う場が必要だと感じる。私の住む地域は、全員が集ま

って話すような総会が無く、単に地区の町内会長が集まって、総会とみなしている。近隣の地区

などではきちんと全員が集まっての総会を開いていると聞きます。単に総会が開かれるだけでは

なく、全員の意見がきちんと吸い上げられるような会議が開催される必要がある。 

 【小倉南区 60歳代 男性】 

・子育て支援活動 

【小倉南区 20歳代 女性】 

・今まで湯川にある水神社や公民館の行事に何度か出席して、とても楽しかったので、(コロナが終

息したら)再び始められたらいいなと思う。(例：夜神楽、敬老会等) 

【小倉南区 70歳代以上 女性】 

・日帰りのバスハイク（例えば行橋の今川の桜祭りや小倉城の竹灯籠祭り、美術館、皿倉山と昔は

行ったけど今は足が無いからと高齢者から良く聞く。） 

【小倉南区 70歳代以上 女性】 
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・新年会、クリスマス会  

【若松区 70歳代以上 女性】 

・参加費も手頃で、基準年齢の枠を作って、それぞれの年齢の方が参加しやすい学べる場があれば

いいと思う。 

【八幡東区 40歳代 女性】 

・今はまだコロナでなかなか厳しいと思うが、お祭り等は年一回ですが、親子で楽しく過ごせた記

憶がある。 

【八幡東区 50歳代 女性】 

・興味があれば皆さん参加されると思うが…。エコフェスタのようなイベントの中で学習などが参

加しやすいと思う。 

【八幡東区 60歳代 女性】 

・公園や道路の清掃など町内で決めて実行する。参加した町内の方々にはお茶や花の苗をプレゼン

トする。 

【八幡東区 70歳代以上 女性】 

・食に関するイベント  

【八幡西区 60歳代 男性】 

・未就学の子どもを連れていける行事。 

【八幡西区 30歳代 女性】 

・新型コロナウイルスのため、地域の住人（不特定多数ではない）のみの行事であれば人数も比較

的少ないため参加しやすい。 

【八幡西区 30歳代 女性】 

・お祭りを盛大に！小学校のグラウンドを借りていろんな地域の人との交流をできる機会を広めて

欲しい。 

【八幡西区 30歳代 女性】 

・子供と一緒に屋外でおこなう行事。夏休み期間中に行われる小学生を対象(保護者同行)とした、

ボランティア活動や体験学習は凄く良いと思う。 

※子供が小学校からチラシを貰って帰ってきた。  

現在私が住んでいる地区は新興住宅地で、高齢の方は積極的に行事に参加をされている感じだ

が、子育て世代は参加が出来ていない感じがする。もっと交流が出来るようにきっかけを作るこ

とが出来たら、参加される方も増えるのかなと思う。 

【八幡西区 40歳代 男性】 

・参加を増やすという考え方は捨てること。参加者数が減少しても、小・中学生、高校生、大学生

を巻き込む活動が必要だと考える。 

【八幡西区 50歳代 男性】 

・性別、年齢に縛られず、家族全員がともに楽しめる行事。 

【八幡西区 60歳代 女性】 

・考えられるような行事は既に実施されていると思われる。周知の方法に工夫が必要。 

【八幡西区 70歳代以上 男性】 

・市民センターの積極的な活用を前提に、 

１、北九州市をよく理解するために、各テーマごとに行政（役所）に依る出前講演。 

２、市民センターは、地域活動の中心（拠点）であってほしい。責任者とそのスタッフの自覚と

パーソナリティこそが決め手。無気力から物事は生れない。 

３、自分の市の過去、現在を知って、未来を選択できるようになれば良い。 

【戸畑区 70歳代以上 男性】 
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【生涯学習推進計画について】 

問１７ 現在、行政や大学、ＮＰＯ、企業、カルチャーセンターなどの多くの機関が様々な学習機

会を提供しています。あなたは、現在こうした機関が行っている講座、セミナー等に満足していま

すか。 

全体では、「満足」（28.3％）が昨年度（16.5％）より、約12ポイント増加し、「おおいに満足」（2.2％）と合わせて、

約３割が、満足していることがわかった。

回
答
者
数

おおいに
満足

満足 やや不満 不満
どちらとも
言えない

無回答

138人 2.2% 28.3% 16.7% 8.7% 42 .8% 1.4%

男性 60人 3.3% 30.0% 15.0% 10.0% 40 .0% 1.7%

女性 78人 1.3% 26.9% 17.9% 7.7% 44 .9% 1.3%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0%

２０歳代 14人 7.1% 21.4% 7.1% 14.3% 50 .0% 0.0%

３０歳代 22人 0.0% 31.8% 18.2% 4.5% 45 .5% 0.0%

４０歳代 23人 0.0% 26.1% 21.7% 8.7% 43 .5% 0.0%

５０歳代 23人 4.3% 30.4% 17.4% 8.7% 39 .1% 0.0%

６０歳代 23人 4.3% 39.1% 26.1% 8.7% 21.7% 0.0%

７０歳以上 32人 0.0% 21.9% 9.4% 9.4% 53 .1% 6.3%

門司区 18人 5.6% 44.4% 11.1% 11.1% 27.8% 0.0%

小倉北区 26人 7.7% 11.5% 26.9% 7.7% 46 .2% 0.0%

小倉南区 26人 0.0% 23.1% 7.7% 7.7% 57 .7% 3.8%

若松区 11人 0.0% 36.4% 18.2% 0.0% 36 .4% 9.1%

八幡東区 11人 0.0% 36.4% 18.2% 0.0% 45 .5% 0.0%

八幡西区 36人 0.0% 27.8% 19.4% 13.9% 38 .9% 0.0%

戸畑区 10人 0.0% 40.0% 10.0% 10.0% 40 .0% 0.0%

年
齢
別

性
別

区
別

全　体
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【問１７で「１ おおいに満足」「２ 満足」「３ やや不満」「４ 不満」のいずれかを答えられた

方にお尋ねします。】 

問１８ あなたはこれらの機関が提供している講座、セミナー等のどのような部分が満足や不満足

と思いましたか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

回
答
者
数

講座、
セミナー等
の内容

講座、
セミナー等
の時間帯

講座、
セミナー等
の開催する
時期

講座、
セミナー等
を開催する
場所

講座、
セミナー等
を開催する
場所の環
境（保育体
制が整って
いないな
ど）

講座、
セミナー等
を受講する
ための費用

その他 無回答

79人 49 .4% 39.2% 10.1% 35.4% 8.9% 21.5% 5.1% 7.6%

男性 36人 55 .6% 30.6% 5.6% 33.3% 5.6% 13.9% 8.3% 3.8%

女性 43人 44.2% 46.5% 14.0% 37.2% 11.6% 27.9% 2.3% 3.8%

１０歳代 0人 - - - - - - - -

２０歳代 7人 28 .6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 28 .6% 14.3% 0.0%

３０歳代 12人 58 .3% 33.3% 16.7% 25.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%

４０歳代 13人 38.5% 61.5% 15.4% 23.1% 23.1% 23.1% 0.0% 0.0%

５０歳代 14人 50 .0% 42.9% 7.1% 21.4% 7.1% 21.4% 7.1% 5.1%

６０歳代 18人 50 .0% 33.3% 5.6% 50 .0% 5.6% 11.1% 11.1% 0.0%

７０歳代以上 15人 60 .0% 33.3% 6.7% 60 .0% 0.0% 20.0% 0.0% 2.5%

門司区 13人 46 .2% 38.5% 7.7% 30.8% 0.0% 15.4% 7.7% 2.5%

小倉北区 14人 35.7% 57.1% 7.1% 28.6% 7.1% 28.6% 7.1% 0.0%

小倉南区 11人 63 .6% 9.1% 18.2% 27.3% 18.2% 18.2% 9.1% 2.5%

若松区 7人 57 .1% 42.9% 0.0% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 1.3%

八幡東区 6人 83 .3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

八幡西区 22人 40.9% 45.5% 18.2% 54 .5% 9.1% 22.7% 4.5% 0.0%

戸畑区 6人 50 .0% 33.3% 0.0% 50 .0% 16.7% 16.7% 0.0% 1.3%

年
齢
別

区
別

全　体

性
別
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問１９ 今後さらに、市民の学習機会を充実するには、これら多くの機関が連携を深めていくこと

が必要と考えていますが、あなたは、より具体的に今後どのような機能があればよいと思いますか。 

全体では、「情報の一元化などアクセスの利便性の向上」（54.3％）が最も多かった。 

その他として、「何をするかも大事ですが、何をするかを知って貰えるように工夫してほしい。」との意見が

あった。

回
答
者
数

情報の一元化
などアクセスの利
便性の向上

行政や大学、
ＮＰＯ、企業、
カルチャーセン
ターなどが連携
し、学習者同士の
交流、合同の発
表ができる
機会の提供

行政や大学、
ＮＰＯ、企業、
カルチャーセン
ターなどが連携
し、多様な学習需
要に応えるための
学習機会の提供

その他 無回答

138人 54 .3% 10.9% 29.7% 2.2% 2.9%

男性 60人 55 .0% 10.0% 30.0% 3.3% 1.7%

女性 78人 53 .8% 11.5% 29.5% 1.3% 3.8%

１０歳代 1人 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 42 .9% 14.3% 35.7% 7.1% 0.0%

３０歳代 22人 63 .6% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0%

４０歳代 23人 52 .2% 13.0% 34.8% 0.0% 0.0%

５０歳代 23人 52 .2% 13.0% 30.4% 0.0% 4.3%

６０歳代 23人 65 .2% 8.7% 26.1% 0.0% 0.0%

７０歳代以上 32人 46 .9% 9.4% 28.1% 6.3% 9.4%

門司区 18人 50 .0% 11.1% 27.8% 5.6% 5.6%

小倉北区 26人 61 .5% 11.5% 23.1% 3.8% 0.7%

小倉南区 26人 57 .7% 15.4% 23.1% 0.0% 3.8%

若松区 11人 36.4% 9.1% 45 .5% 0.0% 9.1%

八幡東区 11人 36.4% 0.0% 54 .5% 0.0% 9.1%

八幡西区 36人 63 .9% 11.1% 25.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 10人 40 .0% 10.0% 40 .0% 10.0% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別
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問２０ 生涯学習で学んだ知識や経験、スキル等が、さまざまな地域活動や地域のボランティア活

動等に活かされることが、一層求められています。あなたはそのためには何が必要だと思わ

れますか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

全体では、昨年度は「社会貢献に関する情報提供」（41.4％）が最も多かったが、今年度は「学んだ人と地

域の人をつなぐマッチング」（32.6％）が最も多かった。 

その他として、「活動しにくい環境が整っています。学習後に、活動しやすくするシステムや手続きを柔軟

に変更する必要がある。」との意見があった。 

回
答
者
数

学んだ知識、
経験、スキル
等を発表でき
る機会・場

生涯学習の
場（施設な
ど）の整備

社会貢献（地
域の行事・ボ
ランティア活
動等）に関す
る情報提供

「学び直し」
や新たな学
びへの挑戦
ができる環境

学習方法か
ら学習成果
の活用まで
支援するた
めの相談
窓口

学んだ人と
地域の人を
つなぐ
マッチング

地域活動し
ている団体
側の受け入
れ体制（新た
な人が入りや
すい環境な
ど）

その他 無回答

138人 23.9% 26.1% 29.0% 28.3% 13.8% 32 .6% 28.3% 4.3% 1.4%

男性 60人 26.7% 23.3% 33.3% 26.7% 10.0% 38 .3% 30.0% 8.3% 0.0%

女性 78人 21.8% 28.2% 25.6% 29 .5% 16.7% 28.2% 26.9% 1.3% 2.6%

１０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 14人 28 .6% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 28 .6% 21.4% 7.1% 0.0%

３０歳代 22人 45 .5% 36.4% 13.6% 27.3% 18.2% 27.3% 13.6% 0.0% 0.0%

４０歳代 23人 26.1% 8.7% 39.1% 39 .1% 13.0% 30.4% 39.1% 0.0% 0.0%

５０歳代 23人 21.7% 26.1% 26.1% 21.7% 8.7% 30 .4% 30.4% 4.3% 4.3%

６０歳代 23人 17.4% 26.1% 39.1% 17.4% 13.0% 39 .1% 30.4% 4.3% 0.0%

７０歳代以上 32人 12.5% 37.5% 34.4% 37 .5% 15.6% 37 .5% 31.3% 2.2% 3.1%

門司区 18人 16.7% 22.2% 38.9% 33.3% 11.1% 44 .4% 33.3% 5.6% 5.6%

小倉北区 26人 15.4% 38.5% 26.9% 23.1% 11.5% 34.6% 30.8% 3.8% 0.0%

小倉南区 26人 26.9% 11.5% 23.1% 34 .6% 11.5% 34 .6% 15.4% 3.8% 1.7%

若松区 11人 36.4% 45.5% 27.3% 27.3% 18.2% 18.2% 36.4% 0.0% 0.0%

八幡東区 11人 18.2% 0.0% 27.3% 54 .5% 9.1% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0%

八幡西区 36人 30.6% 30.6% 27.8% 16.7% 19.4% 36 .1% 36.1% 5.6% 0.0%

戸畑区 10人 20.0% 30.0% 40.0% 30.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0%

年
齢
別

性
別

区
別

全　体
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問２１ 北九州では、さまざまな地域活動の拠点として、概ね小学校区に１館の市民センターを設

置しています。 

生涯学習活動は、この市民センターを中心に活発に実施されていますが、更に学習活動充

実させるためには市民センターがどのような活動を行ったり、支援があればいいと思います

か。ご記入ください。 

７５件の記入がありました。主な内容は次のとおりです。（抜粋） 

・近くに生涯学習センターがあるが、部屋があまり使用されているようには思わない。大学などで

行なわれている活動を少なくして、地域ごとの学習内容を増やしてほしいと思う。 

【門司区 70歳代以上 男性】 

・地域の方々の意識レベルに違いがある。どの地域の市民センターでも同一の事を行うのは、違う

ように思う。市民センター単位で、今、何を支援してほしいか探すべきだと思う。 

【門司区 70歳代以上 女性】 

・さまざまな時間帯(朝コース・昼コース・夕コース)を選択できれば良いと思う。 

【門司区 70歳代以上 女性】 

・特定のクラブや人たちだけでなく、誰でもいつでも利用できる体制。 

【門司区 60歳代 女性 】 

・市民センターで一元的に生涯学習の情報が得られるようにする。 

【門司区 70歳代以上 男性】 

・HPやSNSを積極的に活用し、インフォメーションを相互的にやり取りにする。子育て世代や若い

世代が活動に参加したい時、パッと即時的に情報を確認したいから。  

【門司区 30歳代 女性】 

・小学生の頃などはよく夏場など涼み行っておりついでに催しの情報を直接貰ったり、学校で手紙

を受け取っていたが、今となっては用もなく入る機会が無いためイベントなどの告知、広報を十

分にしてもらいたい。 

【門司区 20歳代 男性】 

・地域の活動、トピックス、市政等がテレビで見られるようにすると活性化に繋がる。 

熊本県高森町にはポイントチャンネルと言うのがあり、とても良いと思う。参考にしてほしい。

【小倉北区 60歳代 男性】 

・私が参加しているセンターはとても熱心に活動している。高齢者が一番興味のある事はやはり健

康であり、市政だよりで募集すると抽選で落ちたりするクラスが多くある。もっとクラスや人を

多く参加出来るようになるといいと思う。 

【小倉北区 70歳代以上 女性】 

・市民センターの活動について今一つ良く分からない。常連の人は良く活用するらしいが、新規参

加者は少ない感じがします。駐車場が狭いのが難点。  

【小倉北区 70歳代以上 男性】 

・地域も高齢化になり、アクセスが一番の問題になっている様に思う。 

【小倉北区 70歳代以上 女性】 

・乳児を育てているママさんや高齢者向けの活動はあるが、主婦向け、40～50歳向けの学習活動が

あれば参加したいと思う。参加者が集まらないと活動できず、直前で子どもの体調不良等でキャ

ンセルになることも予想されるが、新しく友人を作りたいと思うと交流の場が欲しい。 

【小倉北区 40歳代 女性】 
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・今の社会は資格がないとなかなか職に就けない。社会に出てしまうと取得したくても仕事量で、

勉強ができない事が多々あった。人によると思うが、仕事内容や肉体疲労等で勉強に割く時間が

取れなかったので、学生の方にはそうなってもらいたくないため、家庭の財がなくても、早めの

時期から資格取得の講座を受講する機会があれば良いと思う。 

【小倉北区 40歳代 男性】 

・男性サラリーマンの参加の場がもっとあったら良いと思う。  

【小倉北区 40歳代 男性】 

・高齢者の見守り、多世代の交流、地域の歴史や伝統を守るといった活動を期待する。 

【小倉北区 60歳代 男性】 

・習字教室や料理教室などを開く。夏休みには風鈴やうちわを手作りする企画や、そうめん流しな

どのイベントを行うと良いと思う。  

【小倉北区 50歳代 女性】 

・学習活動から勉強のイメージが強いと思う。まず、生涯学習のタイトルを変えたいと思う。誰で

もできる遊び・ゲーム感覚、カフェでおしゃべり感覚の企画を期待する。また、声掛けできるサ

ブリーダーが必要と思う。 

【小倉北区 70歳代以上 男性】 

・私的な勉強会でも、場所提供していただければ助かるグループもあるのではないでしょうか。 

 【小倉南区 70歳代以上 女性】 

・時間と興味があれば積極的に参加している。 

１ 音楽や脳トレとセンターがいろいろ講座を開いていますが、神父さんやお寺の住職さんの説

法も良いのでは？（話がとても上手、笑いもあって良い） 

２ ウォーキングの場が欲しい。5 月まではセンターに集いラジオ体操後歩いていましたが高齢

化で人数が減り消滅解散した。 

【小倉南区 70歳代以上 女性】 

・日中勤務している人には、関わりができづらいと思う。時間の幅を拡げてほしい。 

【小倉南区 50歳代 女性】 

・市民センターの情報が今一つ情報発信できていないように感じる。 

もっと、小学校や中学校を通じて市民センターではどんな学習活動をおこなっているのかなどの

情報を発信（プリント配布など）をすべきだと思う。また、ある市民センターでは高齢者の方が

利用を独占し、小中学生や子育て中のママたちが利用する場所がないということを耳にしたこと

があるが、そういった方にも利用できるような支援をお願いしたいと思う。 

【小倉南区 40歳代 女性】 

・すでに多くの事を行っていると思う。自分達が必要に迫られて調べて利用するだけでなく、日常

的な手段として簡単に利用できることが理想的である。その為には、老若男女様々な場所、スー

パーなど日常的に消費者がいる所、ゴミ袋などにもお知らせをしていただけると助かります。 

【小倉南区 40歳代 男性】 

・子供が小さなうちは、比較的、横の繋がりから情報は得やすいが、子供も巣立ち、夫婦二人にな

るとどういった地域活動がされているのがさっぱりわからない。 

【小倉南区 60歳代 女性】 

・結婚して子供が生まれたら市民センターを活用したい。独身の若い世代にとっては入りづらい雰

囲気がある。  

【小倉南区 20歳代 女性】 
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・市民センター内での学習で終わるのではなく、屋外での活動（清掃活動とか、地域の休耕地を借

用し、作物の栽培体験）に繋がればよい。 

・様々な年代や趣味に合わせた多様な講座の開催・情報提供などを引き続き実施いただけると嬉し

い。  

【若松区 30歳代 女性】 

・市民センターの施設自体が入りにくい建物なので、入口から変えて、子供も入りやすい、学びや

すい環境にしてもらいたい。  

【八幡東区 40歳代 女性】 

・充分な気もしますが、足を運ぶ機会が選挙だけだという方もいるため、文化祭や健康祭りなど参

加しやすいイベントを行い、市民センターに足を運ぶ機会が増えると良い。 

【八幡東区 60歳代 女性】 

・市民センターの教室の稼働率は低い。すなわち、空室の時間帯が多く、稼働率は、40％程度では

ないか。また、高齢化で、利用者数も減少傾向。地域のニーズの把握、施策が各市民センターを

取りまとめる部門、施策あるのか不明。稼働率向上をテーマに改革を。 

【八幡東区 60歳代 男性】 

・年齢の制限（条件）かある講座は、問口を広げるためゆるくするのも手だと思う。  

【八幡西区 70歳代以上 男性】 

・私の住んでいる地区の市民センターは、こまめに地域の人たちと連携して様々な活動をしている

参加したことは無いが、主にお年寄りを中心にした活動を行っている。独居老人のための食事会

などや、趣味の講座、敬老の日などには盛大にお年寄りや子ども達の文化祭的な発表会なども行

われている。市民センターの活動としてはこれで充分なのでは無いか。他の地区ではどういう取

り組みをしているのか分からないが、地域に根ざした活動、子どもからお年寄りまで参加出来る

ものであれば充分だと思う。 

【八幡西区 60歳代 男性】 

・在留外国人の国々の文化紹介  

【八幡西区 60歳代 男性】 

・学習活動中の、未就学の子どもの預かり。出産前は積極的に学習活動を行っていたが、出産後は

途端に参加のハードルが上がり、ここ7年ほど全く学習活動を行えていない。子育て中の人間が

排除されているような疎外感がある。母親だから、仕方がないのだろうか…。 

【八幡西区 30歳代 女性】 

・勝手なイメージでは、市民センターでは若い方の活動がないのではと思う。小・中学校でも、市

民センターにはお世話になっているようだが、継続した交流や活動が行われているのかを把握で

きていない。子供が小さかった頃には、市民センターでのイベント等にも参加していた記憶があ

るが、その後の関わりはほぼない。やはり、ホームページや広報誌と言うより、SNS で随時活動

状況や内容をアップしていただける方が、若い世代には助かる。また、SNS の活用に関しては、

年配の方々のIT学習教育という場面でも適切ではないかと思う。 

【八幡西区 40歳代 男性】 

・さらにネット上での情報提供や、申し込みを可能にしてもらえれば、若い人も参加できると思う。 

【八幡西区 30歳代 女性】 

・活発に実施とあるが、知らない人の方が多数と思う。閉鎖的なイメージ。子どものころから、北

九州市は生涯学習にも力を入れており、自分の学びたい事を選んで学べる場が沢山用意されてい

る事を、折に触れ伝える事が必要。子どもを通じて、親・祖父母世代へ伝えるというパターン。

そこを含め、市民センターで支援していただきたいと思う。企業に向けて発信するのもあり。双

方向で情報を共有する。  

【八幡西区 50歳代 女性】 
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・その地域ごとに取り組むべき課題が違うので、もっと民生委員や体育委員など色んな人との意見

交換をする中でたくさんの人が参加できる老若男女の交流イベントを実施する。 

【八幡西区 30歳代 女性】 

・そもそも市民センターはどんなことをしているのか、何の為にあるのか、何が出来るのか等地域

住民に周知されていない。  

【八幡西区 60歳代 男性】 

・市民センターの運営に、お役所仕事のやり方を持ち込まないこと。 

【八幡西区 50歳代 男性】 

・平日は高齢者対象のものが多く、新参者は入りにくいので、若い世代＆小さな子供を育てている

家庭の出入りがもっと多くなって欲しい。  

【八幡西区 60歳代 女性】 

・１ 市民センターで活動している人は限られている。各サークルや催しに参加するには勇気がい

るので センターが中心になって ラジオ体操などを毎日やるともっと気軽にセンターを利

用する人が増えるかもしれない。 

２ 市民センターによって、講座の数や講師の質にばらつきが大きい。私の通っていたサークル

では 講師がやめてしまい メンバーだけでがんばって同好会的に続けている。市民センタ

ーとはそういうものなのかなと思うが、講師の斡旋や、活動を続けるための相談など、セン

ターがもう少し 各サークルの内容を把握して 積極的に関わるといいと思う 

 【八幡西区 60歳代 女性】 

・市民センターは近くにあるが、今回の市政アンケートで初めて学習活動が行われている事を知っ

た。関心や興味のある方は、市民センターの活動を調べて活用しているだろうが、私は選択肢に

入れておらず、ネットやチラシから一般の教室や講座を選ぶ事しかしていなかった。市民センタ

ーでの講座や活動を地域にもっとアピールしてはと思う。 

【八幡西区 70歳代以上 女性】 

・最低限ロビーにいても追い出されないようにしてほしい。 

【八幡西区 30歳代 男性】 

・１ 地域に市民センターの存在を明確に知らせる。先ず足を運んでもらう。市民センターを知 

り、活用するための「集い」を案内する。 

２ 戸畑を知るために、北九州市を知るために、みんなで楽しめる見学会（ツアー）を企画する。

（多くの見学者を受け入れた経験から、意義のある学習手段だと思う。）事務局（お世話役）

を引き受けます。 

３ 地域の大学（外国人を含む）との対話集会を企画し、大学側（先生・職員・学生）と地域（住

民・商店）との要望を知り、理解、共存の道を探る。 

【戸畑区 70歳代以上 男性】 

・私は市民センターを利用する時（子供を遊ばせに行く時など）、必ず市民センターのホームページ

を見ますが、もう少し詳しい内容を書いていただけると助かる。  

【戸畑区 30歳代 女性】 

・市民センターの建物自体にもっと入りやすくする。若者が、暇を持てあました高齢者の興味の対

象になり、訪れることをためらってしまう現状の改善。 

【戸畑区 20歳代 女性】  
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Ⅳ 全体考察

１ 生涯学習全般について 

（１）生涯学習活動について 

「生涯学習という言葉を知っている」（98.5％）は令和3年度（98.5％）と同じ割合であった。

「言葉も意味も知っている」（63.0％）は令和3年度（75.9％）と比べて、下回った。ライフス

テージに応じた学習機会の充実は、子育て期（60.1％）、青少年期（47.8％）、成人期（47.1％）、

高齢期（52.9％）の全てのライフステージで「どちらかといえば充実している」との回答が最

も多かった。 

過去１年間に「学習活動をした」（32.6％）割合は、令和3年度（45.9％）を下回った。また、

学習活動の理由としては、「教養を高めるため」（46.7％）と「健康・体力づくりのため」（40.0％）

が多く、学習内容は、「健康・スポーツ・レクリエーション」（40.0％）と「教養的なもの」（35.6％）

が多く、「健康・体力づくり」の需要が高まっていることがわかった。 

学習場所は、「自宅」（44.4％）が最も多く、学習方法は「公的機関が開設する講座・教室」

（53.3％）が最も多い。学習時間は、「平日午前」（40.0％）と「平日午後」（55.6％）が多い。

学習活動に関する情報の入手元は「インターネット」（42.2％）が多く、次に「市政だより」

（40.0％）であった。 

学習活動をしている人の学習活動に対する満足度について、「おおいに満足」と「満足」の合

計（93.4％）は、令和3年度（75.5％）を上回った。

また、学習活動をした結果、良かった点として「趣味・教養等を深め、健康づくりや現在の

仕事等に役立てる知識を取得し、自身のスキルアップにつながった」（86.7％）が最も多かった。

（２）学習に関する情報について 

生涯学習に関する情報を「十分得ている」と「ある程度得ている」の合計（38.4％）が、令

和3年度（45.1％）に引き続き半数に達していない。 

生涯学習に関して欲しい情報は、「講座、講演会、イベントなどの案内」（58.7％）が令和 3

年度（43.6％）に引き続き圧倒的に多く、学習活動に関する情報のニーズが高いといえる。 

市からの情報提供について望むことは、「市政だよりに、定期的に情報を提供する」（44.2％）

が最も多く、次に「市のホームページに定期的に情報を提供する」（13.8％）が多かった。 

（３）学習成果の活用について 

学習の成果を「すでに活かしている」「ぜひ活かしたい」「機会があれば活かしたい」の合計

（95.6％）は令和 3 年度（93.5％）を上回り、学習成果を活かして社会に貢献することに肯定的である

といえる。 

学習活動を活かす分野としては、「自治会、町内会に関する活動」と「環境美化・リサイクル・森林

保護など環境の保全に関する活動」が、同値（18.6％）で最も多かった。 

学習活動を活かすにあたって困っている点は、「活かすことが出来るまでの段階に達していない」

（38.2％）が最も多かった。 

（４）学習活動をしていない理由 

「仕事や家事等が忙しくて時間がとれない」（53.8％）が最も多く、時間的な制約が大きいといえ 

る。次いで、「学習活動を始めるきっかけがない」（24.2％）、「学習に関心はあるが、自分が学びたい

ことがまだ決まっていない」（22.0％）、「何をすればいいか、わからない」（22.0％）が多かった。
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 ２ 地域活動について 

地域に対する愛着の有無は、「そう思う」（37.7％）と「どちらかといえばそう思う」（37.7％）

が同値で最も多く、合計（75.4％）で7割を超えた。また、地域の人と積極的に交流したいかは、

「そう思う」（15.2％）と「どちらかといえばそう思う」（39.9％）の合計（55.1％）で半数を

超えた。最後に、地域のために役立ちたいかは、「そう思う」（26.8％）と「どちらかといえばそ

う思う」（49.3％）の合計（76.1％）で 7 割を超え、全ての項目で地域に対する肯定的な回答が

多かった。 

地域活動では、「自治会、町内会に関する活動」（46.4％）が最も多く、「地域の活動に参加し

たことがない」（27.5％）を除く、7割以上の方が何らかの地域の活動に参加している。 

活動を行った理由は、「地域をよくするため」（33.6％）が最も多く、地域活動に関する情報

の入手元は「市政だより」（45.1％）や「町内会などの回覧」（31.9％）が多い。

３ 「生涯学習推進計画」について 

行政、大学、NPO、企業、カルチャーセンターなどの多くの機関からの学習機会の提供に対す

る満足度は、「おおいに満足」と「満足」の合計（30.5％）が令和3年度（17.3％）を上回った。 

今後さらに市民の学習機会を充実するために必要と思われる機能として「情報の一元化など

アクセスの利便性の向上」（54.3％）が最も多かった。

また、生涯学習が地域活動に活かされるために必要なことは、「学んだ人と地域の人をつなぐ

マッチング」（32.6％）が最も多く、次に、「社会貢献に関する情報提供」（29.0％）が多かった。

【市政モニターに関すること】

北九州市広報室広聴課（ＴＥＬ：５８２－２５２７）

【アンケートに関すること】

北九州市市民文化スポーツ局地域・人づくり部生涯学習課（ＴＥＬ：５８２－２３８５）


